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a történetük. Mi megmozgatunk szálakat, 
előnyöket remélve, és csalódunk. Merünk-e 
bízni Istenben?
A férfiak halogatók, de Boáz lép, odamegy 
a kapuba és megállapodik a másik rokonnal. 
Betartja a törvényt, és vállalására a 
környezete áldást mond. Tudunk-e örülni 
más örömének? Van-e bátorságunk az Isten 
által ránk bízott emberről gondoskodni? 
Elimélek családján nem volt áldás, de 
Boáz és Ruth engedelmességén igen. Dávid 
nagyszülei, Jézus ősei ők.
Amit Isten megvilágosít, azzal nem csak 
egyet kell értenünk, a gyakorlatban is 
követnünk kell. Felvállaljuk-e, akit Isten ránk 
bízott? Így tekintünk-e a házastársunkra, a 
gyermekeinkre és másokra?
A szünet után Lajos és Márti életük területeit 
mutatták be, ahol Isten megújította őket, 
a házasságukat. Négy gyermeküket 
felnevelték, van, aki már családos, unokáik 
is születtek. Ők ketten újra fogalmazták a 
házasságukat, újraértelmezett prioritásokkal. 
Őszinte szavaik, személyességük erőt 
adó, iránymutató volt. Köszönjük, amit 
megosztottak velünk! 
Az előadás és a  bizonyságtétel  is 
megtekinthető a gyülekezet Youtube-
csatornáján. 

Mózes Áron

Előadók: Dr. Tolnay Lajos, Dr. Tolnayné 
Csattos Márta

Először Ruth könyve alapján az állandó 
megújulásról hallhattunk.  Az élet sajátja 
a megújulás, nyolc év alatt minden sejtünk 
kicserélődik.
Boáz jó gazdaként köszönti munkásait: 
„Az Úr legyen veletek!” Benne generációk 
stabilitása és Istenhez való hűség. Nem 
tudjuk, Elimélek, Ruth apósa megkérdezte-e 
Istent kivándorlásuk előtt. Fiai már 
Moábban házasodtak. Nem gazdagodtak, 
nem szaporodtak, a férfiak meghaltak. Volt-e 
áldás a menekülésen? Hol a helyünk?
Az aratók vezetője dicséri Ruthot Boáznak, 
Naomi is jót mondhatott rá, hisz Boáz idézi. 
Mi tudunk-e elismerni mást? Mit mondunk 
a gyerekeinknek, unokáinknak, tudjuk-e 
dicsérni őket?
Boáz tud a jövevényekről való gondoskodás 
kötelezettségéről. Tudunk-e kedvezni az 
idegennek, kitaszítottnak? Rúth elfogadja 
a gondoskodást, és elismeri Boáz tettét, 
akinek férfiként szükséglete is a tisztelet. 
Férjként betöltjük-e a gondoskodás, 
bátorítás feladatát? A feleségünk fel tud-e 
nézni ránk?
Naomi, mindenét elveszítve is figyelt 
Istenre, ő adott tanácsot Ruthnak, aki 
nem izraelita lévén, anyósa viselkedésén 
keresztül sejthette, hogy milyen Isten. Látta 
eredményes döntéseit, bizonyságtétele 
(„ahová mégy…”) mögött tapasztalat van. 
Milyennek képzelik Istent rajtunk keresztül 
a gyermekeink?
Sokszor üresek az ünnepeink, nem 
közösségben, nem Istennel éljük, hiányozhat 
a hálaadás is. Ruth Boázzal a közösségben 
ünnepelt. Éjszaka pedig nem lépett elő, hogy 
neki jár a sógorság intézménye. Kivárta, míg 
Boáz ismertette terveit. Fontos nekik, hogy 
amilyen tisztán kezdődött, úgy folytatódjon 
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Ismerkedéstől házasságig Életképek
Ahogy az előző esztendőkben, idén is 
bekapcsolódott az ifjúság gyülekezetünk 
Házasság heti eseménysorozatába. A 
fiataloknak szervezett külön program az 
ifis alkalmak szokott idejében, péntek 
este került megrendezésre, amellyel 
párhuzamosan a felnőttek szintén a 
Házasság hete keretében a templom egy 
másik helyiségében filmvetítésen, majd 
beszélgetésen vettek részt.
A közös éneklést és rövid felvezetőt 
követően a Bertalan ifi vezetői, Bartók 
Gellért és Bartók-Máthé Boglárka 
tettek bizonyságot házasságukról, Isten 
szerepéről a kapcsolatukban. A hallgatóság 
korosztályára tekintettel a téma nem 
igazán a házasság, inkább az ahhoz vezető 
út volt – ismerkedés, udvarlás, együttjárás. 
Bogi és Gellért elmesélték saját fordulatos 
történetüket, amelyen keresztül bepillantást 
nyerhettünk, hogyan (és miért) működik 
jól egy keresztyén kapcsolat. Különösen 
érdekes volt hallgatni a fiatal házaspárt, 
hiszen házasságuk ökumenikus (Gellért 
római katolikus, Bogi református). 
Hangsúlyozták, mennyire fontos szerepet 
játszott és játszik kapcsolatukban Isten 
követése és az Ő jelenléte. Emellett az 
ifivezetők beszéltek az ismerkedés és 
udvarlás minden szakaszáról, tanácsokat 
adva a fiataloknak, az előadást követően 
pedig kérdéseinket is feltehettük. 
A program feltöltő és elgondolkodtató 
volt. Úgy gondolom, mindannyian 
profitálhattunk az alkalomból. Az 
egész ifis közösség nevében köszönöm 
Boginak és Gellértnek a bizonyságtételt, 
és lelkészünknek, Szabó Pálnak az ifis 
Házasság hete megszervezését.

Fazakas Bertalan, Bertalan ifi

Ismerkedéstől a házasságig - 
Házasság heti bizonyságtétel ifiseknek

Lányos ifi meghívott vendégekkel

Családi farsang
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Hűség és bizalom

„Állandó megújulásban” szól t  az 
idei Házasság Hetének jelmondata. A 
rendezvénysorozat alkalmából a 2024. 
február 25-i délelőtti ünnepi istentiszteleten 
köszöntötte a gyülekezet a házasságra 
készülőket, az egykor és most házasságban 
élőket és az idén jubiláló házaspárokat.
A felolvasott igeszakasz a házastársaknak 
szóló intés volt, Pál apostol efézusiakhoz 
írt levelének ötödik részéből, a 22-33 vers.
A prédikáció szerint Isten a szívünkre 
helyezte, hogy a hűség és bizalom gyökere 
a hit.
A hűség és bizalom összetartozik: a hűség 
folyamatos szeretet nem érdemeink szerint, 
hanem annak ellenére. Isten annak ellenére 
szeret bennünket, amilyenek vagyunk. 
Hűséges az ő ígéretéhez még akkor is, ha 
mi olykor nem érdemeljük meg.
Az Isten hűsége bennünket is hűségre 
bátoríthat. Hűségünk erőforrása lehet, ha 
megtapasztaljuk, elfogadjuk Isten irántunk 
való szeretetét. Hit és bizalom kérdése a 
házasság is: hinni a másik szavának és 
megbízni benne.
Merjük mondani az Úr és egymás felé, hogy 
hűséges vagy, én pedig bízom benned!
Az istentiszteletet a jubiláló párok 
összejövetele követte, mely közös 
beszélgetéssel indult. Ennek irányát a 
házasság hetének 2018. évi arcaival, Dr. 
Fazekas Rita mediátorral és férjével, 
Zámbori Soma színművésszel folytatott 
interjú adta meg. A riporter által nekik 
feltett kérdések mentén haladva közösen 
kerestük a választ arra, hogy mi az, amit 
megváltoztatnánk a házastársunkban, ha 
egyáltalán lenne ilyen, mennyire segít 
a házasságban a konfliktusok idején, 
hogy hiszünk Istenben, továbbá hogy a 
házasságon belüli nehézségeket hogyan 
lehet örömmé transzformálni és mi az, ami 

a szeretet frissességét fenntartja. 
A beszélgetésen megfogalmazott közös 
tapasztalat szerint a szeretet hozzásegít 
bennünket az eltérő vérmérsékletből, 
személyiségből, érdeklődésből eredő 
konfliktusok feloldásához. Tanulságos volt 
egymás életútjainak megismerése abból 
a szempontból, hogy ki, hogyan jutott 
el akár a neveltetés, akár a felnőttkori 
megtérés útján a hitben való élethez, 
az előző társadalmi rendszerben emiatt 
sokszor egzisztenciális kockázatot is 
vállalva. Megható volt látni az idősebb, 
betegségekkel, veszteségekkel megpróbált 
párok egymás iránti rendíthetetlen 
ragaszkodását, áldozatvállalását. 
A szeretetvendégséggel zárult találkozón a 
házastársak korától függetlenül láthattuk, 
hogy a hit és az imádság mennyire fontos 
szerepet játszik a nehézségeken való 
túllendülésben. Az Ige tanulmányozása, a 
közös imádság és beszélgetés hozzásegíthet 
bennünket az óember leküzdéséhez, a 
kérdésekre való jó válaszok, a helyes 
viselkedésformák megtalálásához – azaz 
a mottót felidézve – ahhoz, hogy képesek 
legyünk a házasságon belüli állandó 
megújulásra. 

Dr. Gaál József és felesége, Adrienn
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„Ez a tánc minket épít”
Ezzel a címmel a gyülekezetben már 
évekkel ezelőtt megfogalmazódott 
gondolat valósulhatott meg idén a 
Házasság hete programjai keretében.
Hogyan is tud a közös tánc házasságot 
építeni?
Megváltozott, felgyorsult világunkban 
a női és férfi szerepek sok területen 
összemosódnak. A mai, modern nő sok 
esetben úgy érzi, hogy mindent, amit egy 
férfi el tud érni, meg tud valósítani, arra ő 
is képes. Párkapcsolaton belül nem ritka, 
hogy a férfiak szívesen lemondanak a 
vezetésről, a család irányításáról, ennek 
következtében a nő úgy érzi, a tettek 
mezejére kell lépnie, és előbb-utóbb azt 
tapasztalja, hogy megbirkózik ezzel a 
feladattal is a többi mellett. Ily módon 
az Istentől rendelt szerepek (vezető és 
segítőtárs) felcserélődnek, rosszabb 
esetben a felek riválisokká válnak.
A táncban hagyományos a szereposztás: 
a férfi vezet, a nő követ. A férfinek 
határozott és érthető mozdulatokkal kell 
a nő tudomására hoznia, hogy mit fognak 
táncolni, a nőnek pedig aktív figyelemmel 
kell ezt a mozdulatot megértenie és 
lekövetnie. Ha a férfi nem elég határozott, 
a nő jó eséllyel átveszi a vezetést, ami 
megtörténhet a házasságban is, de ez 
elkerülendő.
A program szervezése a tánctanár és az 
alkalom időpontjának kiválasztásával 
kezdődött. Mivel a cél az volt, hogy 
itt a gyülekezet átriumában legyenek 
a foglalkozások, illeszkedni kellett a 
már működő csoportok időpontjához. 
A legoptimálisabbnak a kedd 17:15-től 
18:15-ig bizonyult, és 4 egymást követő 
keddet céloztunk meg kedvcsinálóként. 
Szervezőtársammal, Kozákné Andival 

egy listát készítettünk a potenciálisan 
megszólítható párokról, így mire a 
programot hivatalosan meghirdettük, 
a párok jelentős része már tudott az 
eseményről, sőt egy kis emlékeztető 
szórólapot is kaptak. Ahogy az várható 
volt, a hölgyek boldogan mondtak igent 
a programra, az urak nagy részét viszont 
erőteljesen bátorítani kellett.
A szervezés elején 8-10 pár részvételében 
reménykedtünk. Egy héttel a kurzus 
kezdete előtt már több, mint 25 párunk 
volt, úgyhogy egy másik napot is ki kellett 
jelölni, mert ennyi ember nem fért volna 
el az átriumban egyszerre. Jelenleg a 4. 
alkalmon vagyunk túl, de a csapat igényli 
a folytatást. Nem csoda, hogy így van. Az 
órák nagyon jó hangulatban telnek, amiről 
Zsuzsi, a tánctanár gondoskodik. Időnként 
küzdünk a lépésekkel, nevetgélünk, 
illemtant tanulunk, és ismerkedünk 
két tánc (a street dance és a rocky) 
alaplépéseivel, amelyet reményeink 
szerint esküvőn vagy valamilyen retro 
partyn fogunk tudni kamatoztatni. 

Gutiné Matos Beáta
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2024. február 24-e szökő nap. Ritka 
alkalom, és egyben egy különleges nap. 
Házaspárok egy Randi reggelin, házaspárok 
együtt, de mégis kettesben.
A Nagyerdei Református Gyülekezet; a 
Házasság hete alkalmából „Randireggelit” 
szervezett franciásan, a volt Postás Üdülő 
éttermében. Az élmény megfizethetetlen, 
amit átéltünk felbecsülhetetlen. Dress 
code: valami piros-kék.
Ez valami különleges alkalom? Nem.
Nem is kellene, hogy az legyen! Mindig 
így kellene; pár hónapja, fél éve, pár éve, 
vagy akár évtizede házasságban élők ott 
legyenek együtt, egymással kettesben, 
meghitten! Háttérben halk francia sanzon 
szól, gőzölgő kávé, és különleges teák 
illata járja be a levegőt. Megmozgatja 
érzékszerveinket, készülünk a reggelihez. 
Már csak a croissant, a bagett hiányzik.
Trés bien, azaz „nagyon jó”. Nagyon jó 
ötlet, és nagyon találó. Házaspárok egy 
közös reggelin, egy közös programon, de 
mégis csak párban együtt, mint oly’ ritkán? 
A rohanó hétköznapokon erre nincs idő, 
a hétvége pedig csak úgy rohan, elmegy 
mint egy gyorsvonat, és újra itt van a 
következő hét.
De miért van ez így? Így kellene lennie? 
Egyáltalán nem. Ez egy jó kezdet, egy origó, 
ahonnan elindulunk, majd megérkezünk. 
Megfogadjuk a következő héttől az év 
52 hetében legalább egyszer egy héten 
ugyan így teszünk. Nincsenek elektronikus 
eszközök, legfeljebb a háttérben egy halk 
zene szól, mint itt és most. Csak nekünk, 
csak minekünk; ketten vagyunk. Ez az 
„én időm” pardon, nem is az enyém; ez 
most a „mi időnk”. Legyen így, legalább a 
hétvégén, egy közös reggeli. “Megígérjük, 
megfogadjuk!”

Reggeli, még egy picit álmosan. Itt vagyunk 
mi házaspárok, egy ínycsiklandozó 
croissant, egy félbe vágott bagett mellett, 
amiről már csak egy kis vaj, vagy házi 
sárgabarack lekvár hiányzik. Igen ettől 
is különleges ez a szombat reggel. Igazi 
gourmet; nem csak a baracklekvár miatt, 
hanem eperlekvár (hm, a kedvencem) 
is fokozzák a gasztronómiai élményt. 
Kozákné Andi keze munkáját dicséri. Hála 
és áldás érte! Köszönjük szépen. 
Minden házaspár egy asztalnál ül, kettesben. 
Hol kezdjük el, mit mondjunk? De van 
segítség! Az asztalon a lapok eligazítanak. 
A napkeleti bölcsek is útmutatást kaptak 
Jézushoz, a csillag vezette őket. Nekünk 
is van egy csillagunk, Szabó Pál tiszteletes 
vezet minket. “Vezess mi Urunk, és mi 
véled indulunk!” Mit beszéljünk, és 
hogyan közelítsünk egymáshoz. Milyen 
jó, hogy csak egymásra figyelünk, egymást 
hallgatjuk, úgy mint régen. Újra randizunk, 
újra éljük az elrepült pillanatokat, megáll 
az idő, megállunk mi is. Térben, időben 
és téridőben.
“Az egymás iránti szeretet legyen kitartó 
bennetek, mert a szeretet sok bűnt 
elfedez!” ( 1 Péter 4,8) 

Hegedüs Csaba Krisztián és Gabriella
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A parókia épülete az 1970-es évek közepétől 
kezdve több ütemben épült. Az épület szerkezeti 
kialakítása, a felhasznált építőanyagok, 
például a külső és belső nyílászárók a 
hetvenes, nyolcvanas évek színvonalát 
képviselik. A legutolsó jelentősebb felújításra 
az átrium építésekor 2008-ban került sor, ekkor 
felújításra került a konyhában a hidegburkolat 
a vízszerelvények és a konyhabútor a konyhai 
gépekkel, a fürdőszobában a hidegburkolat 
a vízszerelvények és a gázkazán, valamint a 
lapostető hőszigetelése és vízszigetelése.
 
A Műszaki Bizottság 2023-ban és 2024-
ben több alkalommal is megtekintette 
a parókia épületét és felmérte az épület 
műszaki  ál lapotát .  A legkri t ikusabb 
állapotban a külső fa nyílászárók vannak, 
nem záródnak megfelelően, ezért a hő és 
hangszigetelő képességük nem elégíti ki a 
mai követelményeket. A redőnyök teljesen 
elavultak, beépített szúnyogháló nincs. A 
tervek szerint három üvegrétegű műanyag 
külső nyílászárok kerülnek majd beépítésre 
ezek helyett. 
Az elektromos hálózat nagyobb része még 
un. sodrott kötésű alumínium vezetékekből 
áll, ami tűzvédelmi szempontból veszélyt 
jelent, ezért mindenképpen felújításra szorul a 
teljes vezetékrendszer. A parókia épület külső 
falazatát vélhetően B30-as, vagy a hetvenes 
évek színvonalán álló téglából építették, külső 
hőszigetelése nincs. Az energiatakarékosság 
érdekében külső hőszigetelő réteg kialakítására 
van szükség, hogy az épület fűtési költségeit 
csökkenteni tudjuk. A belső ajtók bár működő 
állapotban vannak, de a ma elvárt hanggátlást 
nem teljesítik és megjelenésük is a hetvenes 
éveket idézi, ezért időszerűnek ítéltük ezeknek 
a cseréjét is. A szobák parketta burkolatai jó 
állapotban vannak, kisebb felületen javításra 
szorulnak. A nyílászárók és az elektromos 
hálózat cseréje után belső festésre kerül sor, 
ezzel válik majd teljessé a parókia épületének 
felújítása.

A Műszaki Bizottság több ismert kivitelezőtől 
árajánlatot kért a tervezett felújítási munkákra. 
A beérkezett árajánlatok alapján javaslatot 
tettünk a Presbitériumnak a kivitelezők 
kiválasztására. Jelenleg a kiválasztott 
kivitelezőkkel folyik a műszaki egyeztetés 
és a szerződéskötés előkészítése.

Máté Sándor 

Parókia felújítás

Támogatás

Az ajándékozó bővelkedik, 
és aki mást felüdít, maga is felüdül
 (Péld 11,25)
 
A „Nagyerdei Egyházközségért” 
alapítvány tavaly is támogatta a 
felsőtárkányi többgenerációs tábort.

Áldott legyen az Úr mindörökké!
(Zsolt 89,53)  

Az „1% + 1%” átutalásához

A Magyarországi Református 
Egyház technikai száma: 0066.

A “Nagyerdei Egyházközségért”
 alapítvány adószáma: 
18545269-1-09.
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